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	Animaux à 2 pattes :

oiseaux
	
	
	source de souillures des emballages voire de leur destruction

souvent porteurs de Campylobacter responsable de TIAC
	

	Animaux à 4 pattes : 

chats et chiens
	
	
	-les chats et les chiens peuvent endommager les emballages et rendre la denrée inutilisable par leurs griffes et morsures

- Un chat qui marche sur un plan de travail est une source de contamination microbienne importante

- En cas d'accès dans le secteur des déchets, ils peuvent répandre les poubelles
	-doivent rester à l'extérieur des locaux sauf les chiens d'aveugles qui sont autorisés dans les salles de restaurant

Il faut prêter attention à ce qu'ils ne s'introduisent pas dans la cuisine et surtout pas dans les secteurs de stockage

	Les rongeurs : souris, 

des rats 

et autres
	- gestation : 20 jours, 

- leur puberté se situe entre 1 et 3 mois, - - 2 à 8 petits par portée

- 3 à 5 portées par an.

un couple de rongeurs peut avoir de 6 à 40 petits/an

- pèsent entre 20 et 300 grammes,

- mangent (  le 10ème de leur poids 

- les dents des rongeurs poussent en permanence de 3 à 4 cm/an pour les souris et jusqu'à 13 cm/an pour les rats

Pour survivre, il faut qu'ils usent leurs dents. Les rongeurs doivent grignoter en permanence des aliments ou des supports moins durs que leurs dents. Les quantités d'aliments détruites pour cette survie représentent plusieurs fois leur poids pour une journée


	Les souris 

-vivent en petit groupe

-peuvent survivre dans des conditions relativement extrêmes (chambres froides en froid négatif jusqu'à - 27 °C, la présence d'eau > 12 % comme dans certains produits secs)

- décortiquent les graines, ne mangent pas les écorces

les souris sont moins organisées et moins intelligentes que les rats

-elles n'ont pas de goûteur, 

-pas de réaction en cas de mort rapide après la consommation d'un aliment,

-se déplacent toujours en longeant les murs ou parois

Les rats 

-plus intelligents et plus organisés

-Ils ont des goûteurs

-Une mort rapide des goûteurs provoque un abandon de la prise de nourriture

-ne décortiquent pas les grains

-se déplacent en longeant les parois

-peuvent se faufiler sous des espaces relativement faibles
	-émettent une cinquantaine de crottes, urinent d'un à vingt millilitres et perdent de dix à cent poils par jour vecteurs de maladie

-consomment les aliments et destruction indirecte de quantité encore plus importante, suite aux détériorations des emballages, des conditionnements et des aliments eux-mêmes

Les rats peuvent transmettre la peste, le typhus, la leptospirose (maladie des égoutiers), la salmonellose, la trichinose (maladie parasitaire grave des muscles)…
	-une espace sous une porte de 6 à 8 mm et plus permet le passage d'une petite souris

-les appâts contre les souris : poisons associés à des farines ou des pâtes, jamais des grains entiers

- permet d'utiliser un large éventail de poisson : anticoagulants et poisons convulsivants

- placer les appâts le long des murs ou près de trous ou passages que l'on peut repérer grâce à la présence de traces de suint sur les murs, cloisons ou plafonds

-les poisons devront obligatoirement contenir des produits à action lente et provoquant la mort au bout de 4 à 5 j 

-les appâts : blé entier empoisonné. 

-placer les appâts le long des murs, près des entrées et dans des endroits protégés

-la limite de passage est de 12 millimètres

-utilisation d'appareils répulsifs

	Animaux à 6 et huit pattes

rampants comme les blattes ou volants comme les mouches
	un œuf qui donne des stades larvaires successifs, une nymphe puis un adulte.

Les araignées ont la particularité de consommer des insectes, donc si vous voyez des toiles d'araignées dans un local, vous êtes sûrs que des insectes y sont présents
	L'insecte adulte mange, vit de 3 à 12 mois et pond en moyenne 300 œufs durant sa vie. 

Autres particularités, les insectes, selon les espèces, peuvent se développer avec des quantités d'eau libre comprises entre 2 et 99 %, c'est-à-dire dans toutes sortes d'aliments des plus secs au plus humides. Il leur faut des températures comprises entre 12 °C et 40 °C pour qu'ils se développent. Au-delà de 40 °C, ils souffrent et sont détruits à partir de 50 °C.
	-Les insectes seront des " transporteurs " de toutes sortes de germes qu'ils hébergeront dans leur organisme ou qu'ils transporteront passivement sur leur corps. 

- Les larves des insectes sont très destructrices et peuvent percer des plastiques de 0,15 millimètre !
	Les larves et les adultes qui consomment sont les cibles à détruire

-des bonnes  conditions de stockage 

-l’utilisation de produits chimiques pour les rampants et les volants,

-des lampes à rayons ultraviolets pour les attirer et ensuite les tuer. 

-placer les lampes dans des endroits sombres, pour mieux attirer les insectes et loin des plans de travail et aliments car au moment de leur destruction, des projections sont possibles


